

# Kljub težavam – dobro

Dosežene rezultate poslovanja bežigradskega gospodarstva in negospodarstva v letošnjih devetih mesecih moramo oceniti celovito, v luči pogojev poslovanja v letošnjem letu, ki so bili bistveno drugačni, kot lani, so menili člani izvršnega sveta občinske skupščine v analizi uresničevanja resolucije o letošnjem družbenoekonomskem razvoju naše občine. Analizo bodo obravnavali tudi delegati bežigradske občinske skupščine na novembrskem zasedanju.

Novi devizni zakon, štirje interventni zakoni glede omejitve skupne in splošne porabe, omejitve naložb in dajanje garancij na bodoči priliv, zakon o amortizaciji in revalorizaciji ter odlok o zamrznitvi cen, ukrepi iz programa dolgoročne gospodarske stabilizacije in še vedno slaba založenost gospodarstva z reprodukcijskimi materiali in surovinami – kljub vsem tem težavam, ki so vplivale na normalno gospodarjenje, so bežigradske organizacije združenega dela dosegle sorazmerno dobre rezultate poslovanja.

Dohodek bežigradskega gospodarstva se je v prvih devetih mesecih letošnjega leta povečal nominalno za 21,6 odstotkov v primerjavi z enakim obdobjem lani, realno pa je celo padel za 1,1 odstotek. Družbeni proizvod je zaradi učinkov novega zakona o amortizaciji ter rasti nekaterih materialnih stroškov nominalno porastel za 26, realno pa za 2,5 odstotkov in je rasel hitreje kot dohodek. Realna rast družbenega proizvoda je ob polletju že presežila resolucijsko zastavljeni cilj, ob devetmesečju pa močno zaostaja za tem ciljem. Zaostajanje za resolucijskimi cilji se bo po oceni bežigradskega izvršnega sveta do konca leta še nadaljevalo.

Letošnji za Bežigradom združeno delo ni začelo z nobeno pomembnejšo naložbo, zato je tudi stopnja zaposlenosti zelo nizka. Ob koncu leta zato ne bo presežila lanskoletnega nivoja in bo zato nižja, kot jo določa letošnja resolucija. Osebnih dohodkov v gospodarstvu so nominalno zrastle za 30,5 odstotkov in so bili realno za 0,5 odstotkov večji kot v enakem obdobju lani. Organizacije združenega dela, pri katerih je bila ugotovljena prekomerna osebna poraba, bodo morale uskladiti osebne dohodke do konca leta z določili dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letošnjem letu, zato bodo predvidoma osebni dohodki ob koncu leta na resolucijsko zastavljeni ravni, ki je enaka kot konec lanskega leta.

Ob devetmesečju je šest organizacij združenega dela s področja gospodarstva in ena s področja negospodarstva izkazalo izgubo v svojem poslovanju, v višini 89.748.000 dinarjev. Kar 17 organizacij združenega dela, pa je poslovalo z motnjami. Bežigradski izvršni svet je »postregel« še z enim podatkom: če gospodarstvo občine ne bi imelo ob tretjem četrtletju izgube, bi dohodek gospodarstva nominalno porastel za 0,8 odstotkov bolj kot je, še vedno pa bi bil realno za 0,4 odstotke manjši kot v enakem obdobju lani. V enakem obdobju lani je poslovala z izgubo le ena organizacija združenega dela – v znesku: 3.104.000 dinarjev.

Med izgubarji so se ob devetmesečju znašli: Savske elektrarne, tozda Elektrogospodarske telekomunikacije in Elektroprenos, ker cena električne energije ne zagotavlja enostavne reprodukcije; IMP-jeva delovna organizacija Emond, tozda Klimat zaradi pomanjkanja surovin in reprodukcijskega materiala ter nepozno dospelih plačil; Splošno gradbeno podjetje Beton, Zagorje ob Savi, tozda Gradbeništvo Ljubljana zaradi pomanjkanja gradbenih del in prevelikih, a neizkoriščenih zmogljivosti, Astra Maloprodaja – Blagovnica, zaradi nedoseganja planov in Gostinško prehranbeni center Lažuna zaradi razkoraka med nabavnimi in prodajnimi cenami, premajhnim poslovanjem z družbeno prehrano, slabe organizacije dela in neodgovornosti. V negospodarstvu pa je »pridelalo« izgubo Časopisno grafično podjetje Delo, tozda Delo zaradi razlike med proizvodno in prodajno ceno dnevnika Delo. V tretjem četrtletju letošnjega leta iz republiškega proračuna niso prejeli nobenih sredstev.

Delavci v organizacijah združenega dela, ki so poslovali z motnjami morajo sprejeti program ukrepov za odstranitev vzrokov zanje, izgubarji pa morajo ugotoviti vzroke za izgubo, morebitno odgovornost delavcev, organov upravljanja in poslovnodnega organa in določiti program ukrepov za odstranitev vzrokov izgube do 23. decembra, do konca leta pa o morebitnih novih motnjah in izgubah obvestiti izvršni svet.

VIDA PETROVČIČ



Foto: S. B.

## OBISK MARJANA ROŽIČA ZA BEŽIGRADOM

# Kdaj je bilo komunistom lahko, ko je bila družba v težavah?

Pogovor z bežigradskimi komunisti o aktualnih razmerah pri nas po 3. seji CK ZKJ

Marjan Rožič, član centralnega komiteja Zveze komunistov Jugoslavije in predsedstva zvezne konference Socialistične zveze, se je s sekretarji organizacij Zveze komunistov ter člani Zveze komunistov na najodgovornejših dolžnostih v občinski skupščini, družbenopolitičnih organizacijah in večjih bežigradskih organizacijah združenega dela pogovarjal o razmerah pri nas po 3. seji centralnega komiteja Zveze komunistov Jugoslavije.

Marjan Rožič je najprej opozoril na organsko povezanost med to sejo in 12. kongresom

Nadalj. na 12. strani

# ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 23. novembra 1982  
Leto XXII, številka 18 (285)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## NOVO V BEŽIGRAJSKIH TRGOVINAH

# Televizorji namesto mleka in kruha

V začetku decembra bodo odprli novo samopostrežno trgovino Ljubljanskih mlekarn v BS-3

Pri Mercatorju, TOZD Grmada, so se odločili, da bodo majhen lokalček na Titovi cesti 91, v katerem se zdaj vsako jutro drenjajo ljudje, da bi kupili kruh in mleko, čez dan pa v njem ni veliko kupcev, preselili

za dve hišni številki proti mestu. Na Titovi cesti 89 bodo preuredili sedanjo špecerijo, ki je prav tako poslovna enota Mercatorjevega tozda Grmada. Prodajni prostor bodo povečali, izbirno izdelkov pa zožili na kruh, mleko ter ostala živila in čistila – tudi pralne praške. V trgovini pa ne bo več mogoče kupiti sadja in zelenjave, plastičnih izdelkov, galanterije in tekstila. Za to spremembo so se pri Mercatorju odločili predvsem zaradi težkih gospodarskih razmer, ki tudi te organizacije združenega dela niso obšle in pa zaradi pomanjkanja kadrov. Prenovljena trgovina bo odprta od 6. do 19. ure, ob petkih pa celo do 19.30 ure.

Vodja Mercatorjevega tozda Grmada, Edvard Gabrovšek, je obljubil, da bo prenovljena trgovina na vogalu Titove in Ein-

spielerjeve ulice tudi bolje založena z blagom, ki ga sicer primanjkuje – s kavo in pralnimi praški, ker bo ustvarila predvidoma tudi večji promet. Trgovina bo odprta še pred dnem republike. Izpraznjeni prostor sedanje mlekarn bo prav tako prenovljen. V njem bodo naprodaj »glasbeni stolpi«, radijski aparati, televizorji in ostalo tehnično blago Mercatorjevega tozda Contal.

V začetku decembra bodo Ljubljanske mlekarn odprle novo samopostrežno trgovino na Hošimihovi ulici. Med petro ponudbo izdelkov bo največ mlečnih in delikates, v samopostrežni pa bo tudi mesnica in okrepčevalnica – podobna kot sta znani Miška in Muca v centru mesta. Nova trgovina, ki jo bo po oceni strokovnjakov obiskovalo 4 tisoč ljudi na dan, bo poslovala od jutra do večera, vključevala pa se bo tudi v sobotno dežurstvo.

V. P.

## Debelina kuvert

Povprečni neto osebni dohodek na zaposlenega v bežigradskem gospodarstvu je v prvih devetih mesecih letos znašal 15.710 dinarjev (v prometu in zvezah: 19.528 dinarjev, v PTT storitvah 17.315 dinarjev in v stanovanjsko komunalni dejavnosti 15.010 dinarjev, v gostinstvu 11.390, v vodnem gospodarstvu 12.109, v industriji 14.782, v gradbeništvu 14.936, v obrti in osebnih storitvah 14.989 in v trgovini 16.685 dinarjev)

Rast neto osebnih dohodkov je bila med gospodarskimi področji precej različna. Realno rast so zabeležile dejavnosti prometa in zvez, trgovine ter obrti in osebnih storitev. Najvišjo rast je dosegla dejavnost prometa in zvez, največji padec pa gostinstvo.

Povprečni neto osebni dohodek na zaposlenega v družbenih dejavnostih je v letošnjem devetmesečju znašal 15.658 dinarjev, v ostalem negospodarstvu pa 17.250 dinarjev.

## Mladinci prebelili Družbeni dom

Ko so spomladi mladinci v krajevni skupnosti Stadion ustanovili svojo organizacijo so med nalogami, ki so si jih načrtali v programu, zapisali tudi da bodo vsestransko pomagali pri delu v svoji krajevni skupnosti, da bodo skrbeli za urejeno okolje in če bo potrebno z udarnimi akcijami prispevali k lepšemu in bolj urejenemu videzu kraja kjer žive.

Da to niso bile le prazne obljuge in puhle fraze smo se lahko prepričali pred nekaj dnevi, ko se je zbralo kakih dvajset deklet in fantov ter skupaj s tajnikom KS Stadion Francom Avguštinom in hišnikom Družbenega doma na Staničevi cesti, Stanetom Tomštom, poprijelo za »mačke« in prebelilo družbeni dom.

»Doselej smo imeli že nekaj manjših akcij in menili smo, da je potrebna tudi kakšna večja de-

lovna akcija, ki bi nas še bolj zbližala in pokazala, da mladinci nismo kar tako in ki bi koristila naši krajevni skupnosti,« pojasnjuje odločitve mladih Jasmina Hatič, predsednica OO ZSMS.

»Z vodstvom krajevne skupnosti smo se dogovorili, da bomo prebelili Družbeni dom, saj smo vedeli, da se v KS že dogovarjajo o tem in zakaj bi denar dajali drugim, če ga lahko koristneje porabimo doma, če za drugo ne, za delovanje naše organizacije.

Skoraj vsak med nami je že kdaj pomagal beliti doma in zato se nam naloga, ki smo si jo zastavili ni zdela pretežka. Začeli smo v četrtek popoldan, delali ves petek in v soboto lepo počistili za sabo. V ponedeljek je bil Družbeni dom kot nov. Pri tem pa sta nam zelo pomagala tova-

riš Avguštin in Tomše,« je povedala Jasmina Hatič.

Vendar pa mladinci ne organizirajo samo »beljenja«. Doselej so imeli že dva kulturna večera s petjem, glasbo in plesom. Povezali so se s šolo dr. Vita Kraigherja in Kulturno umetniškim društvom Stadion, saj žele v Družbenem domu organizirati »nedeljske matinee« in v dom tako pritegniti čimveč otrok in mladih ter mu vdihniti novo življenje. Pripravljajo pa se tudi že na dedka Mraza, ki bo tokrat kar eden izmed njih. Čez zimo pa žele organizirati tudi taborniško četo, ki bi spomladi začela z delom.

Skratka, idej imajo na kupe in po pravilu skoraj vse tudi uresničijo. S svojim delovanjem pa so pritegnili tudi že nekaj mladincev, ki doslej niso bili aktivni.

J. K.

## OBČINSKA KONFERENCA SZDL

# Pregled dela in program

Tudi člani predsedstva občinske konference socialistične zveze delovnega ljudstva bodo v tem tednu spregovorili o uresničevanju resolucije o družbenoekonomskem razvoju Bežigrada v letu 1982 v prvih devetih mesecih. Na dnevnem redu 46. seje predsedstva pa je tudi sklic letne programske seje občinske konference socialistične zveze. Po predlogu naj bi se delegati sešli 9. decembra ob 16. uri, na dnevnem redu pa je, poleg za tovrstne konference običajnih poročil in programskih izhodišč za delo v naslednjem obdobju, tudi obravnavna in sprejem predloga za spremembo območja občine v KS Tomačevo-Jarše.

S. D.

# Vsem Bežigradčanom čestitamo za dan republike, 29. november

Družbenopolitične organizacije, občinska skupščina, samoupravne interesne skupnosti in krajevne skupnosti občine Ljubljana Bežigrad